
ДЕН 1 

ОСВОБОДЕНИ ЧРЕЗ ДУХА! 

10 дни на молитва – 2026 
 

 

 

 
ДА ПОЗНАВАМЕ ИСУС КАТО НАШИЯ ЖИВ СПАСИТЕЛ 

 

Деяния 1:1-3 
 

 

 Време насаме с Бога 

Молитва  

Изисквайте в молитва Пс. 119:105. Искайте от Бога да изпрати Светия Дух да направи 

писаното Слово светлина във вашия път на вяра. 

 

Изследване на Словото  

1. Прочетете Деян. 1:1-3. Какво ви учи този пасаж за Исус?  

2. Изследвайте четирите Евангелия, за да видите колко пъти Исус се разкрива жив на Своите 

последователи след Неговото възкресение (виж Мат. 28:9-20; Марк 16:9-20; Лука 24:13-53; 

Йоан 20:14 до 21:25). 

 

Прозрения от Елън Уайт:  

"В продължение на четиридесет дни Христос остана на земята, приготвяйки учениците 

Си за предстоящото дело, като им обясняваше онова, което преди не бяха в състояние да раз-

берат. Той им говори за пророчествата относно Своето идване, за това, че ще бъде отхвърлен 

от евреите и за Своята смърт, посочвайки им изпълнението на всяка подробност. Каза им, че 

трябва да приемат изпълнението на пророчеството като уверение за силата, която ще ги прид-

ружава в бъдещия им труд. 'Тогава им отвори ума' - четем – 'за да разбират Писанията. И рече 

им: Така е писано, че Христос трябва да пострада и да възкръсне от мъртвите в третия ден, и 

че трябва да се проповядва в Негово  име покаяние и прощение на греховете между всичките 

народи, като се започне от Ерусалим.' И прибави: 'Вие сте свидетели на това.' 

В тези дни на близост с Христос учениците обогатиха своя духовен опит, вярата им се 

утвърди, като слушаха обясненията на любимия си Учител за Писанията в светлината на 

всичко случило се. Стигнаха до там, че можеха да кажат: '…зная в Кого съм повярвал!' (2 Тим. 

1:12). Започнаха да осъзнават естеството и обхвата на своето дело, да разбират, че трябва да 

проповядват на света поверените им истини. Събитията от Христовия живот, Неговата смърт 

и възкресение, пророчествата, посочващи тези събития, тайните на спасителния план, силата 

на Исус да прощава грехове – на всичко това те бяха свидетели и трябваше да го известят на 

света. Трябваше да  проповядват евангелието на мира и спасението чрез покаяние и чрез си-

лата на Спасителя." (Деяния на апостолите, стр.15, 16) 

 

Насоки за молитва  

Отделете няколко минути за размисъл върху вашия живот. Кажете на Бога някои на-

чини, по които Исус ви се е разкрил, че е жив! Благодарете на Бога, че Исус Христос е разкрил 

Себе Си чрез отговори на молитви като жив Спасител. 
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 Семейство/Приятелски кръг 

Изграждане на взаимоотношения  

Поканете всеки приятел или член на семейството да представи накратко нещо, без да 

съобщава какво е. Посочете  един негов признак като живо същество. Всеки трябва да се опита 

да познае какво представяте. (Например: Има крила и е привлечено от красотата на полето. 

Знам, че е живо същество, защото трепти без  полъх на вятър!) 

 

Молитва за Светия Дух 

Молете се заедно за Светия Дух. Изисквайте обещанието от Лука 11:13. 

 

Изследване на Словото 

1. Прочетете Лука 1:1-4 и Деяния 1:1-3. Защо евангелист Лука е написал  Евангелието от Лука 

и книгата Деяния на апостолите? 

2. Как разказът на евангелист Лука в Лука 24:36-43 илюстрира Деяния 1:3? 

 

Прозрения от Елън Уайт: 

"Христос даде поръчение на учениците Си преди да се възнесе на небето. Каза им, че 

трябва да бъдат изпълнители на завещанието, съдържащо съкровищата на вечния живот. 'Вие 

сте свидетели на Моя живот на саможертва  в полза на света – каза Той. – Видяхте  труда Ми 

за Израил и макар че Моят народ не пожела да дойде при Мене, за да имат живот, макар че 

свещениците и управниците  постъпиха с мен както пожелаха, макар че Ме отхвърлиха, те ще 

получат още една възможност да приемат Божия Син. Видели сте, че Аз приемам щедро 

всички, които идват при Мене и признават греховете си. Който дойде при Мене няма да бъде 

върнат. На вас, Моите ученици, поверявам тази вест на милост. Тя трябва да бъде  предадена 

и на евреи, и на езичници. Първо на Израил, а после на всички народи, езици и племена. 

Всички повярвали трябва да бъдат събрани в една църква!'" (Деяния на апостолите, стр. 16) 

 

Насоки за молитва 

Молете се заедно с мисълта всеки член на вашето семейство и приятелски кръг да поз-

нава Исус като жив Спасител. След като се помолите един за друг, молете се поименно за 

семейството и приятелите, които не познават Исус лично. 

 

 Църковно семейство 

Как да протече първата среща 

В първата вечер от 10-те дни на молитва разделете присъстващите на групи от по шест 

или по-малко участници от различни поколения. Всяка група ще бъде водена от един възрас-

тен и един млад човек, както е описано в Ръководството за водителя. Участниците могат да 

останат в едни и същи групи през всичките 10 дни. (Ако по-късно се присъединят нови хора, 

помогнете им да се свържат със съществуваща група или, ако е необходимо, създайте нова). 

Всяка вечер участниците сядат в групите си, докато молитвеният водител, застанал от-

пред води молитвата и дейностите. Ръководителите на малки групи ще улесняват дискусията 

в групите си, като  поканват хората да участват. Понякога всички участници ще си сътрудни-

чат, понякога ще се молят и ще дискутират в рамките на малката си група, а понякога може да 

бъдат подтикнати да се молят в тиха молитва. Умелият и тактичен молитвен водител ще пре-

минава плавно между дейностите и ще адаптира материала към местните нужди. 
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Приветствие 

Поклонение в молитва 

ВОДИТЕЛЯТ КЪМ ВСИЧКИ: Седнете в малките си групи. Нашият молитвен екип ще 

покани вашата малка група да се моли заедно с Божието Слово. След като се помолите няколко 

минути, ще чуете как молитвеният екип започва да пее куплет от позната песен. Като чуете 

песента, моля, започнете и вие да пеете. 

Прослава 

1. (МАЛКИ ГРУПИ) С отворени Библии на Исая 53 гл., потърсете специфични качества на 

Исус. Въздайте хвала на Бога за всяко качество на Исус. 

2. (ВСИЧКИ) Изпейте хвалебствена песен. 

Изповед 

1. (МАЛКИ ГРУПИ) Прочетете Исая 53:5. Отделете време за лична изповед на греховете. 

2. (ВСИЧКИ) Изпейте песен за Божията благодат. 

Молитва 

1. (МАЛКИ ГРУПИ) Прочетете Йоан 16:13. Молете се Светият Дух да дойде и да ни научи на 

истината. 

2. (ВСИЧКИ) Изпейте песен за Светия Дух. 

Изграждане на взаимоотношения 

ВОДИТЕЛЯТ КЪМ ВСИЧКИ: Разделете се по двама или трима. Попитайте се един 

друг: "Кои три неща бихте искали хората да знаят за вас?" Споделете ги помежду си в продъл-

жение на няколко минути. Всеки от нас има различни интересни факти, които бихме могли да 

научим един за друг. След като Исус умира на кръста и възкръсва от гроба, Той има нещо 

специално, което иска всички да знаят за Него. 

Поклонение чрез Словото 

(МАЛКИ ГРУПИ) 

1. Прочетете Деяния 1:1-3. Моля, обърнете внимание в стих 3 на нещо, което Исус иска всички 

да знаят. Исус "представи Себе Си жив след страданието Си с много верни доказателства." 

2. Прочетете Лука 24:13-32. Обърнете особено внимание на стих 27. Какво прави Исус, за да 

се разкрие на двамата ученици? 

3. Обърнете внимание на стих 32. Какво е личното свидетелство на двамата ученици, след като 

осъзнават, че са били с живия Спасител? 

  

Прозрения от Елън Уайт: 

"Ето как  Христос разговаряше с учениците Си – отваряше умовете им, за да могат да 

разберат Писанията. Учениците бяха уморени, но разговорът не секваше. От устата на Спаси-

теля  излизаха думи на живот и увереност. А очите им все още не виждаха ясно. Когато Исус 

им даде някои пояснения за разрушаването на  Йерусалим, те заплакаха за осъдения град, но 

все още и не подозираха кой бе техният Придружител. Съвсем не мислеха, че Христос, Този, 

за Когото говореха – върви до тях защото Той говореше за Себе Си като за някой друг. Мис-

леха, че е някой от присъствалите на великия празник, завръщащ се сега у дома си. Не мислеха, 

че обекта на разговора им върви до тях; защото Христос говореше за Себе Си, сякаш е друг 

човек. Те си мислеха, че Той е един от онези, които са присъствали на големия празник и сега 

се връща у дома си. И Той вървеше по грубия каменист път със същото внимание, с каквото 

вървяха и те, като спираше от време на време заедно с тях, за да си почине малко. Така про-

дължиха да се изкачват по планинската пътека рамо да рамо с Този, Който скоро щеше да 

заеме Своето място отдясно на Отец и Който можеше да каже: 'Даде Ми се всяка власт на 

небето и на земята' (Мат. 28:18)." (Копнежът на вековете, стр. 494) 

 



 ОСВОБОДЕНИ ЧРЕЗ ДУХА! – ДЕН 1 – ДА ПОЗНАВАМЕ ИСУС КАТО НАШИЯ ЖИВ СПАСИТЕЛ 4 

 

Насоки за молитва 

ВОДИТЕЛЯТ КЪМ ВСИЧКИ: Понякога, като християни, ние се държим така, сякаш 

Исус Христос е все още в гроба! Исус прекарва 40 дни след възкресението Си с верните Си 

последователи като лично ги уверява, че Той е живият Спасител. 

Нека се молим в нашите групи да не бъдем слепи за нашия жив Спасител. Нека се мо-

лим Бог да ни отвори очите, за да знаем, че Исус е жив и присъства в живота ни чрез силата 

на Светия Дух. 

 

Апел 

ВОДИТЕЛЯТ КЪМ ВСИЧКИ: Кой тук тази вечер е убеден в нуждата си да предаде 

отново сърцето си на живия Спасител, за да Го опознава все повече и повече всеки ден? Каня 

всички, които искат да предадат отново сърцата си на Исус като жив Спасител, да коленичат 

точно там, където са. 

 

24-часово предизвикателство 

ВОДИТЕЛЯТ КЪМ ВСИЧКИ: През следващите 24 часа изключете по някое време 

всички електронни устройства за 10 минути. Прочетете Псалм 46 насаме – останете насаме с 

Бога. Прославете Исус Христос за това, че е живият Бог! Помолете Светия Дух да посочи едно 

лице, скъпо на сърцето ви и споделете с него една причина, поради която знаете, че Исус е 

жив. Прочетете Деяния 1:6-8 в подготовка за следващия ден.  


